

我家有子一枚铜戒指

□鹤山区 姚斐

上午，儿子从抽屉里拿出一个早就用坏了的水龙头，说要进行废物再利用。他让爸爸帮忙把水龙头上的铜环取下来，然后郑重地小心翼翼地套在我的右手无名指上，欣喜地说：“妈妈，你看我送给你的戒指多合适呀！”我激动地把儿子一把搂在怀里，不争气的眼泪差点儿就掉了下来。儿子摸着手指上的戒指，用非常遗憾的口吻说：“可惜没有宝石，要是我有钱给你买颗宝石镶在戒指上就更漂亮了。”我说：“儿子，谢谢你！这样我就已经很满足了。”

接着，我便给儿子讲起了故事。美国的泰格·伍兹，从小住在贫民区一所又小又破的房子里，他是兄妹八个中最瘦弱的一个。一天，他看到电视上在介绍一流的高尔夫球运动员尼可拉斯，他便说自己长大后也要像尼可拉斯那样。于是，他要父亲给他买高尔夫球，父亲无奈地说：“那是富人们玩的东西，孩子，咱是穷人，别做梦了，好吗？”母亲却冲父亲喊道：“我相信儿子一定能成为职业高尔夫球手！”然后，母亲柔声对伍兹说：“儿子，等你成为一个伟大的高尔夫球手后，就给妈妈买栋别墅，这一直是妈妈的梦想。好吗？”他郑重地答应了母亲。于是，父亲给他做了个球杆，又在家门口的空地上挖了几个洞，伍兹每天都在这里练球。后来，他遇到了很多困难，但从来没放弃过，因为他要帮母亲实现一个拥有一栋别墅的梦想。最终，他成功了，成为世界排名第一的高尔夫球手，一共给母亲买了六栋别墅。

听完这个故事，儿子激动地说：“妈妈，长大后我也给你买个宝石戒指。好不好？”我欣喜若狂。上街时，我戴上儿子送给我的铜戒指，看我这么重视，儿子很高兴。突然，他又提出了一个问题：“我长大了，忘了给你买戒指的事怎么办？”我抚摩着他的头说：“没关系，等你长大了，我拿着这枚铜戒指来找你换宝石戒指。”“好呀，那你可得保存好。”儿子那意思是我弄丢了铜戒指，就不给我买宝石戒指了。我说：“儿子，你放心好了，我不会弄丢的，就算你忘了这件事，妈妈也会爱惜这枚铜戒指的，因为它代表你对妈妈的爱。”

市民经济不找零

安祖

邻居宋阿姨在小区门口开了一个小卖部。虽然门面不大，但日用百货、生活用品一应俱全，给我们的生活带来了方便。可宋阿姨不爱找零钱，每次到她店里买完东西，她总是说没有零钱，要



真情故事 礼物

□鹤壁迎宾馆 刘李霞

子雨与小风同居一室，她俩也是很要好的朋友。马上就要到小风的生日了，为了这件事，子雨去商场转了好几圈，看着那么多的礼物，子雨目不暇接、爱不释手。可是，看看上面标的价格，摸摸那没有太多钞票的口袋，她只有望而却步。她已数不清单位有几个月没有发工资了，更记不清从什么时候起物价已经开始疯狂地上涨，只知道近来的日子越来越不好过了。

离小风的生日越来越近，子雨也越来越着急。小风生日的前一天，子雨请了假，因为她还没有为小风买好礼物，她不知道该如何面对小风。在子雨请假的那天晚上，小风打电话给子雨，让她明晚6时30分以前一定到场，子雨找了好几个理由，推辞了小风的邀请。放下电话子雨才发现，当时虽是大冬天，自己的脸却涨得通红，幸亏电话里看不到人，不然自己的神情一定会揭穿自己的谎言。事后子雨觉得很高兴，平日不善言谈的她说起谎来却也有那么一套。

晚上，子雨一个人坐在床上静静地想：明天此刻，小风一定与朋友在一块儿吹着蜡烛，吃着蛋糕，唱着生日快乐歌，小风快乐地唱着跳着，漂亮得像一位幸福的小公主，可她的眼里却总是透出一丝失望，因为她的一个十分要好的朋友没有在场。想到这些，子雨内疚的心情早已把睡意“赶”得无影无踪，她感觉十分对不起朋友。她坐在床上轻声地为小风祈祷、祝福，也许这样，她的心情会好一些。

无意之中，子雨拉开抽屉，一盒包装精美的巧克力静静地放在那里。前几天是情人节，子雨的丈夫知道子雨爱吃巧克力，特意从外地给她邮寄过来一盒巧克力。子雨舍不得吃这盒巧克力，那是丈夫的一片情意，丈夫长年在在外挣钱很不容易，她想等丈夫回来后一块儿分享。子雨拿着它抚摩着，仿佛看到了丈夫微笑的面孔。子雨笑了，因为她为小风找到了最好的礼物，她相信丈夫一定会理解她的，更深信明年的情人节丈夫会送给自己一盒更大的巧克力。

既然是朋友，不管是痛苦还是快乐都应该一起承受和分享。第二天，子雨带着那盒巧克力去上班了，一路上，她的心情特别好。在单位，小风一看到子雨，便径直向子雨扑了过来，子雨长长地松了一口气……

么给个棒棒糖，要么给两包牙签。这样的次数多了，老婆有些不满。

周日，家里没有了食用油，我自告奋勇地说：“让我去，非治治她不可。”买了一桶食用油，价格是49.4元。我给宋阿姨50元钱，宋阿姨说：“阿祖呀，我这儿没零钱了，送你一个打火机吧？”我说：“对不起宋阿姨，我不抽烟。”宋阿姨说：“那送你一袋老陈醋。”我说：“我和爱人都喜欢吃醋。”宋阿姨依然笑眯眯地说：“那送你一包盐吧？盐，家家户户都要吃。再说了，食盐每袋零售价1.0元，6角钱给你一袋，你总不能觉得不划算吧。”听了宋阿姨的话，我想：这还差不多，不能老让我们吃亏啊！

看我点头，宋阿姨从柜台下拿出一袋盐，塞给我说：“这袋盐在进货的时候划了一个口子，漏了点儿。不过你绝对不吃亏，剩下的肯定有一多半。”

百味人生 证件

□市财政局 李海玲

记得小时候，我们姊妹几个最爱看父亲抽屉里的各种各样的证件，有工作证，有技术等级证，有党员证，还有医疗证等等。那时候的证件都很小，很薄，父亲怕丢失，就用橡皮筋捆上。每个证件上都有父亲的照片，那时的父亲年轻、英俊，在我们眼里他不亚于当红的明星，简直就是我们心中的偶像。

如今我们长大了。有一天，我竟然发现自己也有了一大堆大大小小的本本，还专门用一个抽屉来放这些本本。其中，有一些证件的来历还很不一般呢！在这些小本本上，凝聚了我辛勤的汗水和永不服输的干劲儿。上面的照片也从稚嫩、充满活力的女儿相，逐渐地演变成沉稳、成熟的女性面孔。这些证件充分体现和证明了我充实的人生及所积聚的实力。

如今我们长大了，父亲变老了，我们眼里的父亲不再高大伟岸，变成了饮食起居都需要我们照料的老老人。

人的一生仿佛就是由这些大大小小、厚薄不一的证件堆砌而成的。人们似乎注定要为这些本本去奋斗去拼搏，把青春、把一生都投入进去。因为它在人生的漫长旅途中起着通行证、敲门砖的作用，少了它就会有“此路不通”的牌子向你竖起。

我女儿不像我小时候那么爱翻看大人的证件，她无暇顾及，她有看不完的东西——电脑、电视、DVD，还有各种书籍。我希望她们这代人，能够改写自己的人生，不再为各种各样的本本所累，活得轻松一些，活得自由自在一些，活出自己的风格，活出自己的一片天地。

家庭生活 提要求

史哥

儿子这回考了个全年级第三名，让我和他妈兴奋了好几天。

一天，我问儿子：“说说，这个暑假你有什么打算？想旅游吗？”老婆问儿子：“想参加夏令营吗？想报个健身班吗？”儿子听了笑着说：“我就想当一天家长。”“行呀。”我表示同意，心想，这还省钱呢。老婆说：“怎么个当法？”儿子坏笑着答道：“简单，在这一天里，爸爸要背三篇古文，妈妈要写一篇中文作文、一篇英文作文。”

啼笑皆非 零的一百倍

肖涟源

儿子不知从哪里学来了“智商”这个词，总不离口。当有人夸奖他时，5岁的儿子总是摆出一副小大人的模样说：“没办法，智商高。”

昨天下午，儿子和隔壁的佳佳在电脑前玩挖地雷游戏。儿子以前老和他爸玩，所以玩得还不



童真童趣 粗心的老师

张志松

儿子在放学的路上捡到一把钥匙。他把钥匙交给我时，我摆摆手说：“交给老师吧。”儿子冷不丁冒出一句：“老师可真粗心。”我奇怪地问：“老师怎么粗心了？”

儿子不慌不忙地卸下背在身上的书包，又喝了一口水，说：“小朋上午捡到一支钢笔，小雨下午捡到一本图画书，都交给了老师。老师真粗心，丢三落四的。这回老师的钥匙又丢了，我得赶快送去，没有钥匙老师进不了家门，他肯定急死了。”



你说说我 一点缺陷

冯志丹

我们的平面设计培训班老师授课部分结束了，剩下的便是自己实际操作练习，时间可自由掌握。昨天，我跟一起上培训班的同学约好回学校进行操作练习。

到了那里，我照着书上的步骤，用我们学的软件画了一个手握羽毛球拍做打球状的小男孩，画好之后，还不忘在高处画出一个羽毛球。做完之后，看效果，自我感觉良好，我便忍不住跟旁边的同学显摆：“快看看我画得怎么样？”她看了看，连连称赞：“不错不错，这个孩子很有动感。”我还没来得及得意，又听她说：“苍蝇拍还行，就是苍蝇大了些。”

错。相比之下，佳佳就有些逊色了，老是不小心“踩”着地雷，导致游戏结束。一次、两次、三次，儿子忍不住了，站起来冲佳佳喊：“你这个智商为零的家伙。”喊完了还觉得不解气，又补充道：“我的智商是你的一百倍。”

弄巧成拙 功劳

胡芳娜

双休日，大姑姑加班，就把外甥女孜孜送到了我家。孜孜嘴巴很甜，一口一个舅舅，一口一个舅妈，喊得我和老公心里甜滋滋的。

老公给孜孜买了一堆玩具和零食，然后跟几个狐朋狗友出去玩玩了。

我带孜孜去了公园，孜孜很兴奋，在草坪上滚啊、爬呀、跑啊，身上的衣服弄得脏兮兮的。见孜孜的衣服脏了，回去时路过商场，我便给她买了一套很漂亮的小裙子。



晚上吃过饭，为了跟老公“争功”，我一边把那些玩具、零食和刚买的衣服收到提兜里，一边嘱咐孜孜：“等一会儿你妈妈来了，要问起玩具、零食和衣服是谁给你买的，都要说是舅妈的功劳。”孜孜很听话，郑重地点了点头。

一会儿，大姑姑风风火火地来了，一见到孜孜就皱着眉头问：“衣服怎么弄得这么脏啊？”孜孜张嘴就说：“是舅妈的功劳，是舅妈给我弄的。”

人小鬼大 吃饭

李宇轩

儿子在外边和小朋友们一起玩。我叫儿子回家吃饭，可过了10多分钟，儿子还是没有回家。我气愤地出门叫儿子：“你马上回家吃饭，否则就别吃了。”儿子满不在乎地说：“不吃就不吃。”我问儿子：“最后问你一遍，你是接着玩还是回家吃饭？”“接着玩。”儿子坚定地说。

我一气之下转身就走，只听儿子对他的小朋友说：“还是老规矩，今天谁的家长最后一个来叫吃饭，咱们就集体去他家吃。”我一听，便感叹道：“幸亏我做饭早。”

